

# 八字路社区里的“老兵团”

■常德晚报记者 吴紫欣 通讯员 郭婧

“老罗,前段时间辛苦了,这一片地方的防汛工作多亏有你‘驻守’啊。”7月29日下午,桃源县浔阳街道八字路社区干部到桃氮小区,代表街道提前向退役军人罗功明送去了节日的问候。

老罗名叫罗功明,1963年入伍到高炮部队当兵,1974年退役后进桃源氮肥厂工作。后来桃源氮肥厂破产改制,罗功明留守厂里并当起了留守工人组长,还组织小区10名退役军人成立了“老兵团”。这支“老兵团”,年龄最大的75岁,最小的也有56岁。

“我们到革命熔炉锻炼过,有召唤就该冲锋在前。”1月26日,罗功明带着6名退役军人主动请缨参加新冠肺炎“防疫战”,守护着小区150余户、400多人的生命安全。每天早上6时到晚上10时,4小时一轮班,人员摸排、出入登记、体温检测、关心居家留观对象日常生活、进行小区内外物资传递。复工复产后,早上出入务工的居民增多,75岁的“老空军”刘文新还主动承担了早上5时至6时的值守任务,尽职尽责。

“知道我不会做饭,罗哥天天吃饭还给我带一碗。我也是党员,有他们带头,我肯定不能躲着。”56岁的党员陈寅虎说。在他的心里,小区的这群老兵一直是他敬佩的对象。

2月26日,罗功明在小区里组织开展抗疫募捐。上至82岁的老人,下到6岁的儿童,还有10余名在外地的退役军人都献出了自己的爱心,活动共募集资金及物资,折合人民币近2万元。

7月8日进入汛期,沅水桃源站超警戒水位。罗功明和老兵团的人又将

战旗插到了防洪大堤。他们24小时轮班巡查,死死守住社区1号值守区间。

“没考虑过危不危险,我们是军人,就得有这个担当。”56岁的刘天付是1985年的工程兵,是团队里年龄最小的,值守时总选最累的活、最晚的班,“我最小,我替老大哥们分忧。”

“虽然退役多年,但守护群众安全,我们‘老兵团’不打胜仗不收兵。”罗功明说。通过他们的带动,小区里30多名退休居民全员上堤,和党员干部一起守护了一方平安。

## 一封特别的信 温暖退役军人

常德晚报讯(记者 吴紫欣 通讯员 张译匀)“八一”建军节前夕,武陵区启明街道的退役军人们都收到了一封特别的慰问信。那是来自该街道党工委、办事处的信,不仅饱含对退役军人的深情祝福,还附上了街道退役军人服务站可为其提供的服务内容。

“这种方式让我感受到了党委政府对退役军人别样关怀,令人感动又暖心。”和平社区的退役军人罗子贵感慨。近段时间,启明街道相关负责人对退役军人进行了走访慰问,详细了解他们的生活近况,把温暖送到老兵的心坎上。据悉,为更好地服务辖区退役军人,启明街道退役军人服务站还特地制作了便民联系卡,联系卡上印制了武陵区退役军人事务局、街道、社区服务站的联系方式,并将服务站提供的服务内容进行了详细说明,切实让退役军人有“家”的感觉。

近年来,启明街道退役军人服务站完成了服务体系阵地建设,服务站建设了退役军人活动室、图书阅览室、荣誉室等功能室,街道还自筹资金建立了双拥公园。同时,建立健全了街道优抚帮扶台帐,对辖区内4名退役困难军人进行了优抚帮扶,对54名困难退役军人进行了信息采集与录入。

## 西湖村民主动上交 放生“猴面鹰”

常德晚报讯(记者 杨晟 通讯员 尹天赐)近日,西湖管理区阳寿村村民袁民清将一只野生鸟类上交到该区自然资源局。经鉴定,这只野生鸟类是国家二级保护野生动物——猴面鹰。

猴面鹰又叫草鸮,是一种中型猛禽,属国家二级保护野生动物。这只猴面鹰全身羽毛呈黄褐色,约5个多月大,重约1500克。

7月28日,接到西湖镇旺寿村村民袁民清的电话后,西湖自然资源局迅速邀请西洲乡具有兽医资质的刘光辉一起到达旺寿村,对猴面鹰进行救助。经检查,猴面鹰未出现受伤、中毒等不良状态,生命体征良好。经过一天的细心照料,区自然资源局于29日晚将猴面鹰放生。

近年来,西湖管理区大力加强野生动物保护,遏制野外乱捕滥猎野生动物行为,促进人与自然和谐共处。今年,该区已成功退养并放生鸿雁80只、白骨顶657只、红骨顶1069、斑嘴鸭1096只,放生国家二级保护野生动物猴面鹰一只。



7月30日,武陵区白马湖街道城管办、城管中队联合新建巷社区开展“整治小区环境,构建美丽社区”的活动,工作人员来到大中佳苑小区,清理楼顶菜园的乱搭乱建,净化社区环境,提升居民幸福感。  
蔡文龙  
王祉璿 摄

## 穿紫河街道举办线上+线下就业招聘会

常德晚报讯(记者 熊芳 通讯员 黄晓雯 唐曼林)7月30日晚,武陵区穿紫河街道举行“同心行动 筑梦穿紫”线上+线下大型招聘会,为用人单位和退役军人及弱势群体、残疾人士搭建就业平台。

此次活动共搜集到线上发布招聘信息单位58家,其中,到现场参加招聘的企业有20家,涉及教育、餐饮、家政、物流、房产、医药、电子通信等20多个行业和项目经理、培训师、设计师、房地产经纪人、文员、护理员等30多个专业,共提供岗位685个,月工资均在2000-4000之间。前来应

聘的复员军人、残疾朋友、城镇失业人员等求职者有350余人,对前来应聘的复员军人优先考虑,当场有263人向用人单位填写并递交了求职登记表。

此次现场招聘会得到了区人社局、区总商会穿紫河商会、区党外知识分子联谊会、区新的社会阶层人士联谊会、区残联、区关爱退役军人服务促进会以及市歌舞剧院等多家单位的共同协助和支持。活动现场,区人大、政协领导到会详细了解了参会企业的用工情况,并和应聘者亲切交谈,询问他们的学历和家庭情况,希望他们找到一份

适合自己的工作,并为残疾对象李绍英、唐志华捐赠了残疾人康复辅助器具,鼓励他们积极乐观的生活。

与此同时,还联合了社区戒毒康复工作站精准高效推进穿紫河街道戒毒康复“蓝结家园”建设,建立一批戒毒康复人员安置企业、安置点,为戒毒(康复)人员创造更多的就业岗位和机会,现场发放宣传资料200份,摆放宣传展板30块,现场解答群众咨询200余次。真正做到人格上尊重、感情上亲近、生活上关心、权益上保障,增强戒毒(康复)人员回归社会的信心和决心。

## 滨湖社区 组织两新企业战疫故事微宣讲

常德晚报讯(记者 罗希 通讯员 袁宁 庄陵毅)7月31日上午,武陵区穿紫河街道滨湖社区党总支组织辖区内的三明市政建设有限公司、鹏驰汽车服务有限公司、华东联实业有限公司和源阳工程建设有限公司4家两新企业开展“战疫密码·中国之治”主题微宣讲活

动。

三明市政建设有限公司的何妮桦分享了自己战“疫”过程中的所见所闻所感。疫情防控期间,企业停工停业,支援社区防疫工作,支部和党员抓防疫、保生产,全力做好复工复产。两新企业为维护国家大局和人民群众生命安全做出的努力,

诠释了党支部和党员面对疫情凝心聚力勇往直前、舍小家为大家的担当精神。

微宣讲活动进一步提高了辖区内两新企业党员坚定爱国信念、服务人民群众的意识,通过“小人物、小故事、小场面”的形式,引导大家汲取战“疫”故事力量、砥砺前行。